

# На солнечной поляночке

Весь световой день заняты сейчас на полях механизаторы: идет нелегкая, напряженная битва за урожай. Самым передовым звеном на севе пшеницы в колхозе имени К. Маркса является безнарядное звено В. А. Попова.

В среду к земледельцам в гости отправилась агитбригада районного дома культуры. По пыльной извилистой дороге автобус привез самодеятельных артистов на поле. Во время короткого обеденного перерыва (сев торопит!) на опушке леса

и состоялся их небольшой концерт.

«Весенний сев» — так назвали литературно-музыкальную композицию работники РДК Тамара Котова, Мария Охотина и Владимир Поздняков. Песни и стихи русских и советских поэтов и композиторов славят труд хлеборобов, мир на земле. Легко и свободно льются под полем чистые голоса девушки. Гостей механизаторы слушали с вниманием и интересом. Прозвучали песни «Поля России» В. Мурадели, «Васильки» Г. Пономаренко, народная песня «Родина», стихи А. Левина и В. Бокова.

Такие встречи подбадривают земледельцев, создают хороший трудовой настрой. Люди довольны тем, что в столь напряженные дни о них не забывают работники культурного фронта. Свидетельством этому служат ряющие аплодисменты, которыми награждают они агитбригадовцев. Это был третий по счету выезд бригады за последние дни: до беловодцев самодеятельные артисты побывали на полях колхозов им. Жданова и им. XXII съезда КПСС.

Однако после выступления агитбригады невольно возник вопрос: звено В. А. Попова — передовое. Почему же на тракторах нет ни вымпелов, ни флагжков? Видимо, гласности соревнования в колхозе внимания не уделяют.

В четверг агитбригаду РДК встречали полеводы колхоза им. Фрунзе.

С. ДАВЫДОВ.

# Милицейская самодеятельность

5 февраля в районном Доме культуры проходили выступления коллективов художественной самодеятельности Зырянской, Первомайской и Асиновской милиции в рамках областного смотра самодеятельного художественного творчества органов

чили песня «Казаки» в исполнении хора, соло на домре (исп. Эрика Крафт), белорусская народная песня «Перепелочка» (пел и аккомпанировал на баяне Толя Шеховцов), песня «Балалайка, балалаечка» в исполнении женской вокальной группы.

смотре. Личный состав отдела, члены семей сотрудников, дружинники с высоким чувством ответственности подошли к организации милицейской художественной самодеятельности. Активное участие в ней приняли люди различных профессий и возрастов —



внутренних дел. Он посвящен 60-летию образования СССР и проходит под девизом «60 лет в единой семье».

Кроме сотрудников органов внутренних дел в смотре, согласно положению, участвовали члены их семей, добровольные народные дружинники. При подведении итогов учитывались следующие основные показатели: исполнительское мастерство, идеальное содержание, организация концерта, массовость, жанровость и т. д.

Первым выступал коллектив художественной самодеятельности Зырянского РОВД. Высокие оценки полу-

чили оценка выступления художественной самодеятельности Зырянской милиции 7,46 балла из 10. Высоко оценены масштабность, жанровость, организация концерта.

Общая оценка само-  
деятельных артистов Первомайского РОВД — 5,39, Асиновского РОВД — 7,42.

Следует отметить, что исполнительское мастерство и идеяность художественной самодеятельности асиновцев выше, чем у зырянцев. Однако с учетом других показателей наш оценочный балл оказался выше, и коллектив Зырянского РОВД вышел победителем в зональном

сотрудники милиции В. Г. Голубь, В.И. Ефимов, Н. С. Солякин, П. А. Петровский, Г.А. Бабков, члены семей Т. Бородич, М. Охотина, дружинники Г. Лашук, А. Измайлова, А. Запивахин.

За короткий срок сумела организовать коллектив на выступление художественный руководитель Н.Ф. Кулаковская.

В районе создан еще один коллектив художественной самодеятельности, появилась новая форма идеино-нравственного и эстетического воспитания сотрудников милиции.

**В. ШАХАНОВ,**  
наш селькор.  
**Фото П. Тартинова.**

# Новости культуры

## Факел мира и борьбы

Состоялось первое расширенное заседание юношеского политического клуба «Ровесник» при районном Доме культуры. Оно приняло характер молодежного митинга и проходило под девизом: «Юность обличает империализм».

В красочно оформленном зале РДК собрались старшеклассники школ

райцентра, учащиеся СПТУ-6.

Открыла вечер председатель клуба, методист РДК Т. Н. Власова.

— С трибуны XXVI съезда КПСС, — сказала она, — еще раз прозвучали слова о том, что самым большим нашим богатством является мир. Многим запали в душу слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, что сейчас нет для нас более важной задачи, чем укрепление и сохранение мира.

— Сейчас обязан думать каждый человек, придет ли к людям XXI век, — обращается в зал со стихами Оксана Марченко.

Звучат со сцены слова, обличающие империализм, его эксплуататорскую, несправедливую, грабительскую сущность. Члены клуба восьмиклассницы Зырянской, восьмилетней школы Светлана Пилецкая, Нелли Федотова, Марина Хамидулина, Светлана Душкова, Татьяна Горбунова, Наталья Щеголова обращаются к своим ровесникам с рассказами о трагедии чилийского и кампучийского народов, о войне на Ближнем Востоке.

Слово предоставляется ветерану войны и труда Павлу Васильевичу Ануфриеву. Он вспомнил далекие боевые годы, рассказал, какие испытания выпали на долю его поколения.

— Мы уверены, что наша эстафета в надежных руках. Помните, ребята, что каждый комсомолец, каждый молодой человек

должен готовить себя к исполнению священного долга — защите Родины, — сказал ветеран.

Собравшиеся стоя приветствовали исполнение гимна Патриотических сил Чили «Венсеремос!» («Мы победим!»). А когда члены клуба запели эту песню на русском языке, зал дружно подхватил слова:

Секретарь РК ВЛКСМ по делам учащейся молодежи Любовь Илюшина обратилась к молодым с призывом быть непримиримым к любым проявлениям буржуазной идеологии, не поддаваться на удочку враждебной пропаганде.

Митинг сопровождался показом слайдов. Закончился он общим исполнением «Гимна демократической молодежи мира».

Следующее занятие клуба «Ровесник» состоится в марте, оно будет посвящено теме «Песня в борьбе за мир».

Т. НИКОЛАЕВА.

## В гости с песней

На днях агитбригада РДК стала гостем животноводов Громушевской молочнотоварной фермы. Члены агитбригады — методисты Н. Н. Коренькова, Т. Н. Власова, М. Охотина, Н. Власов, и. о. директора ДК В. С. Поздняков познакомили сельских тружеников с программой «Тебе, животновод!». Она включает в себя песни, стихи, литературно-музыкальную композицию, которые славят труд доярок, скотников, механизаторов.

На концерте, который состоялся в помещении центра общественно-политической работы МТФ, самодеятельным артистам была устроена теплая встреча.

27 февраля агитбригада, вокально-инструментальный ансамбль РДК, участники самодеятельности Причулымского и Берлинского домов культуры отправятся с творческим отчетом в соседний Первомайский район, где они выступят с большим сводным концертом.

С. ДАВЫДОВ.

## Новости культуры

# Побеждает добро

В эти дни юношеская студия народного театра районного Дома культуры показывает школьникам райцентра спектакль-сказку по пьесе А. Шагиняна «Счастливый принц». Первыми зрителями, познакомившимися с новой постановкой, были школьники из поселка Беляй Первомайского района, куда юные артисты ездили в составе большой группы самодеятельных артистов-зырянцев с творческим отчетом.

Ребята под руководством режиссера Ф. М. Фроловой приложили немало старания и сил для того, чтобы спектакль получился интересным и занимательным.

В основе сюжета — извечная тема победы добра над злом, утверждение справедливости, правды, бескорыстия. На эти понятия живо откликаются и зрители, и исполнители — учащиеся зырянских школ Татьяна Вотякова и Елена Огнетова (придворные), Оксана Марченко и Андрей Дудин (исполнители роли Принца), Татьяна Горбунова и Елена Гусева (Королева и Жена художника), Юлия Пулягина (Ласточка и Девочка, продающая игрушки), Наталия Смирнова (Повар и Городской голова), Владимир Огребо (Полицейский и Художник).

В ближайших планах юных артистов — поездки со своей новой работой к школьникам сел района, а также показ спектакля в Шегарке, Кривошиине, Асине, Тегульдете.

**С. САДОВСКИЙ,**

# ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Дни культуры трех соревнующихся районов: Асиновского, Зырянского, Первомайского завершились выступлением участников художественной самодеятельности нашего района в Асиновском. Пожалуй, самым впечатляющим был момент: уже на границе районов самодеятельных артистов приветствовал красочный транспарант. У Большедорохова нам преградили дорогу сказочные герои: богатыри, скоморохи и зачитали указ на право въезда. Главным требованием его было: доказать это умением петь, плясать. И артисты делом ответили на него. Хозяева преподнесли нам хлеб—соль, а скоморохи наделили каждого участника расписными

деревянными ложками. Агитбригада районного Дома культуры выступила перед тружениками Большев-Дороховского животноводческого комплекса.

Не менее радушным был прием в Ново-Кускове. Около Дома культуры встретила вокальная группа девушек. Поднял настроение и плацат «Желанному гостю—горячий привет».

Волнение нашего коллектива оправдывалось тем, что мы в гостях у тружеников колхоза «Комсомолец» впервые, да и знаем, что ДК славится хорошим коллективом художественной самодеятельности. Отпечаток на настроение накладывало и то, что нам приходилось высту-

пать на родине Г. М. Маркова

Праздничную, торжественную атмосферу создавала музыка, исполняемая духовым оркестром. Затем пили чай с горячими блинами.

Вечером мы дали большой праздничный концерт, перед началом которого нас приветствовал и рассказал о районе зам. председателя горисполкома В. И. Богатырев. С ответным словом выступил и вручил хозяевам вымпел второй секретарь райкома КПСС А. А. Юрлов.

Концертная программа была тепло принята залом. Горячо аплодировали зрители хору за исполнение «Песни о хлебе» В. Лавриненко, «Величальной» А. Новикова, русской народной песни

«Ковылек»; мужской вокальной группе, исполнившей песню «Казаки» М. Блантера, «Тульскую оборонную» А. Новикова; солисткам Т. Бородич, Т. Габрусонс, дуэту В. Самойлова и Н. Кулаковской. Украшением программы были танцы в исполнении танцевальной группы Зырянской средней школы.

После концерта В. И. Богатырев вручил нашей делегации приветственный адрес. Мы им оставили в память о встрече сувенир.

Дружба завязалась, она будет крепнуть. Доброе соперничество в производственных делах и культурной жизни поможет в наших делах.

**М. БОРЗЕНКОВА,**  
инструктор РК КПСС